

Ideal Numantino

Franqueo concertado

PERIÓDICO CATÓLICO

Precedos de suscripción... Trimestre. Semestre. Año.

1,50 pesetas. 2,75 5

SE PUBLICA LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

REDACCION Y ADMINISTRACION: COLLADO, 49

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES

El número de hoy se publica con permiso de la Autoridad eclesialística.

¡Bienvenidos!

A vosotros, los oradores católicos, que habéis llegado a nuestra provincia para hacer resonar en ella vuestros acentos vigorosos en defensa de nuestras creencias villanamente atacadas.

A vosotros, campeones de la fe, los que en esta época de cobardías y traiciones hacéis hermosa gala de venerar la Religión y la defendéis a cara descubierta sin miedo ni transacciones con el error, os desea IDEAL NUMANTINO fe y asistencia entre nosotros.

Van a resonar vuestras elocuentes voces en Almazán y vuestros acentos hallarán eco en esta comarca, donde siempre brilló la fe, donde siempre palpó el más acendrado amor por las cristianas tradiciones.

La fe bendita, quieren los enemigos de Dios y de la Patria arrancar del corazón de nuestros hijos; consintiendo, amparando y protegiendo las escuelas sin Dios, al par que tienden a impedir las escuelas religiosas; y nosotros protestamos de esos mismos proyectos, y para alentarnos más en nuestra empresa habéis venido vosotros, llenos del ardoroso entusiasmo que despertáis donde quiera que se oyen vuestras elocuentes voces. ¡Bienvenidos seáis, ilustres oradores!

La provincia de Soria se siente orgullosa de veros entre sus hijos, porque vuestra visita la ennoblecen.

En ella encontraréis la franqueza e hidalguía característica de la tierra castellana, y al recibir el abrazo de sus hijos, sentiréis las palpaciones de sus corazones generosos.

Despierte vuestra voz los sentimientos que en ellos se encierran, y veréis cómo todos son nobles, cómo palpitan todos el entusiasmo por la Religión. Sed, pues, bienvenidos a Almazán, donde nos juntaremos millares de sorianos, en esa villa nobilísima que a los timbres de su gloriosa historia podrá añadir con justicia ese acontecimiento que la coloca en el amor de la Religión a la cabeza de toda la provincia.

A ella le cabe el honor de haberlos convocado dentro de sus muros, como seguro alcázar de nuestra fe; y a su llamamiento acudimos porque estamos seguros de que allí encontraremos a los nobles adnamantinos que nos esperan para darnos un abrazo cariñoso. Y cuando en su anchurosa plaza resuene vuestra potente voz, cuando vuestra fogosa elocuencia arranque tempestades de aplausos y vítores de entusiasmo, estad seguros, campeones de la fe, de que vuestros acentos no se perderán en el vacío; de que vuestras enseñanzas fructificarán, porque esas gentes y esas enseñanzas quedarán grabadas en nuestras almas, y conforme a ellas trabajaremos en la defensa de nuestra Religión a la que amamos más que a nuestra vida.

En nombre de todos los católicos, que lo son todos los hijos de esta comarca, recibid el más cariñoso saludo; y quiera Dios nuestro Señor que del malin de Almazán salga la protesta más vigorosa contra todos esos planes

cy orientaciones de los Gobiernos que padecemos, para que éstos vean cómo el público anhelo de España y de todas sus regiones no es el atacar al clericalismo y a las congregaciones religiosas; no es el deseo de borrar de sus timbres el glorioso de Católica, implantando la libertad de cultos; no es el permitir y proteger las manifestaciones de los cultos disidentes; sino antes al contrario, la mayoría, la casi totalidad de sus hijos lo que desea es que la Religión católica informe todos los órdenes de la vida, que la cruz bendita sea el único emblema que corone nuestros edificios, y que amparados por esa cruz y guiados por las enseñanzas del catolicismo, que es la única Religión verdadera, pueda nuestra querida Patria trabajar sin descanso para restaurar sus pérdidas grandezas y caminar por la senda de la prosperidad.

Notas literarias

Una de dos...

Pues señores, es lo cierto que me estoy haciendo un lío, y que cuanto más lo pienso lo desentraño y medito, menos llevo a comprender eso del clericalismo. No tomo nunca un periódico liberal, sin que el maldito me traiga enseguida a cuento, con mucha finura y mimo, ese vocablo insidioso que me está volviendo mico, ni celebran un mitin, sin que se suban al guindol los sabiondos radicales al pueblo diciendo a gritos: «¿Qué el problema religioso hay que resolver con tino, que a la gente de sotana hay que hundir en el abismo, pues ella tiene la culpa y es origen y principio de los más grandes desastres, de cuanto malo ha ocurrido en la pobrecita España desde hace ya casi un siglo; por lo cual es necesario trabajar, se hace preciso combatir a sangre y fuego al falaz clericalismo.» Tanto es lo que lo repitan, lo dicen con tanto ahínco, que yo aquí en mis soledades, pensando bien, me digo: Si Meret y Canalejas Romanones y ministros todos, cuantos en España son al presente o han sido y de esta nación hidalga han regido los destinos desde hace ya muchos años serán o habrán sido obispos? Lo pienso más, etc. cabes; me reconcentro en mí mismo, y sago la consecuencia de que ni son monaguillos; al contrario, que del clero son los peores enemigos como demuestran a veces sus propios hechos y dichos. Y siendo así, ¿dónde está, radicales muy queridos, esa ingerencia del clero? ¿dónde ese clericalismo si en el gobierno de España el clero no toca pite? Una de dos, ó probais, como tres y dos son cinco, que los que rigen mi patria son curas, frailes u obispos, ó a mí me quede el derecho de firmar que os falta el juicio, y que es agua de borrajas eso del clericalismo.

A. ALPANEQUE Y BLANCO.

La mujer española

Miradla avanzar resuelta para ocupar las primeras filas en la lucha que se apercibe contra nuestras santas creencias. Nuestros enemigos han arrojado el guante y ellas han sido las primeras en recogerlo para cruzar con él el resto de los infames. Han querido nuestros gobernantes herirnos en nuestros más caros sentimientos, cuales son los religiosos, y como la mujer es todo corazón, se ha sentido más herida que nadie, y es la primera que ha dado la voz de alarma, y la primera que acude con diligencia a ocupar su puesto en el combate. ¡Ah! mientras la mujer española no pierda la fe, y no la perderá, si con honor quiere ostentar ese nombre, en vano los enemigos del Catolicismo intentarán menospreciar nuestra fe, porque las damas españolas, tanto más nobles cuanto más piadosas, sabrán oponer un dique insuperable ante el que se estrellarán todos los furiosos ataques de las sectas.

Por eso los enemigos de la Iglesia, que contemplan asombrados las protestas de las mujeres españolas, quieren organizar otras contraprotestas; y como no encuentran mujeres dignas que les secunden, acuden a la hampa del vicio, a las que han vendido su honor, y disfrazándolas con el hojoso título de obreras, quieren presentarlas con este nombre, como representantes de la mujer humilde en contra de la lijada dama.

Esa burda estratagema es ya conocida. Protestarán contra los propósitos anticatólicos del Gobierno todas las mujeres que tengan conciencia de su deber; todas aquellas que tengan dignidad, todas las que no estén esclavizadas por el despotismo de un cruel marido, que las impida manifestar sus creencias, aunque blasone de muy liberal y muy feminista.

No lo dudamos un solo momento y los hechos lo prueban con su elocuencia. Canalejas tendrá a su lado en sus proyectos a las damas rojas de Barcelona que paseaban en triunfo los cadáveres de las religiosas; a las furias que perseguían como hienas a las infelices monjas, y las encerraban en sus antros de corrupción; a esas arpías que son la hez de la sociedad y la deshonra de su sexo.

La prensa liberal y atea trata de mover la opinión para que las mujeres feliciten a Canalejas; pero seguras estamos de que sus escritos y excitaciones hallarán solo eco en lo más degradado, en aquellas detritus de la sociedad cuyo solo nombre mancha los labios de quien lo pronuncia. Si se publican esas felicitaciones veremos las firmas que las autorizan.

Por el contrario al pie de las valientes protestas, van, junto a los nombres más ilustres, los más humildes, pero todos iguales en honradez y dignidad.

Una prueba de ello son las firmas que van al pie del documento que las damas de Sevilla han dirigido a Su Santidad.

«SIMO. PADRE»

Con el corazón transido de pena y el alma llena de santa indignación, nos atrevemos a llegar hasta los pies de V. Santidad para haceros presente los sentimientos que embargan nuestros ánimos, atribulados en estos últi-

mos tiempos y muy en particular con la R. O. publicada en contra de nuestra Santa Religión.

Venimos, Santísimo Padre, unidas todas en una misma fe, a protestar ante V. Santidad, franca y generosamente contra el acuerdo de nuestros gobernantes de permitir signos exteriores en edificios dedicados a cultos no católicos, palabras pronunciadas en 13 de Junio por el Presidente del Consejo, asegurando que esto es reflejo de la conciencia Nacional.

Nó, y mil veces nó, repetiremos siempre en todos lados y a toda hora, las que nos preciamos de ser Señoras Españolas.

Nó y mil veces nó; esa no es aspiración de un pueblo que derramó su sangre durante ocho siglos para que triunfara el estandarte de Pelayo.

Nó, y mil veces nó quiere esta España, bendecida con la presencia de la Virgen María en el Pilar de Zaragoza, a cuyas plantas se han postrado millones de católicos fervientes, proclamándola su Madre, que manos impías arranquen del corazón de sus hijos la fe que siempre ha distinguido a esta Nación.

Nosotras, las damas Españolas de todas las clases sociales, unidas en un mismo sentimiento, indignadas por el acuerdo de nuestros gobernantes, hacemos llegar hasta V. Santidad un grito de dolor, cual del hijo que, perseguido, busca amparo en los brazos de su Padre.

Y no nos limitamos a protestar, sino que hacemos constar nuestro propósito firmísimo de impedir a toda costa que nuestros enemigos lleven a cabo sus planes.

Si, Santísimo Padre, la mujer católica Española, fiel a sus tradiciones, se constituirá en maestra de sus hijos y de sus pobres si le cierran sus escuelas; trabajará con ardor en su casa y fuera de ella, por atraer almas a Dios, redoblará sus ejercicios de piedad, contribuirá a que se duplique el culto externo, en una palabra, acepta la guerra que le propone su enemigo; pelearémos sin descanso. Inculcaremos en nuestros hijos verdaderos sentimientos cristianos y si fuera preciso daríamos hasta la última gota de nuestra sangre en defensa de la fe; dejando después a ellos para seguir luchando mientras los aliente un átomo de vida. Los hombres que nos gobiernan, más crueles que Nerón y Dioclesiano, quieren borrar de nuestra España el santo nombre de Dios; como aquéllos en otros tiempos pretendieron borrar el nombre de Cristiano.

¡Inútil empeño! Después de diez horribles persecuciones, surgieron millones de fieles de la tierra bendita regada con la sangre de los mártires; los perseguidores de Cristo quedaron burlados, como quedarán también los planes impíos de los sectarios modernos.

Tenemos esta seguridad, Santísimo Padre, porque la real orden a que nos referimos no revela ni con mucho los deseos de la Nación Española; es más, nos atrevemos a decir que la indicada disposición ofende y ultraja los más nobles sentimientos de nuestro pueblo.

Y si alguien se ha atrevido a decir lo contrario en momentos solemnes, las Damas Españolas sabremos levantar nuestra voz para decirles sin rodeos, que mienten con la más ruin de las mentiras, que es la mentira a sabiendas; ¡infelices hablan de esa manera porque necesitan de ciertos ele-

mentos para satisfacer sus ambiciones porque han tenido la desgracia de no, conocer el cariño de un corazón de madre.

Nuestra Nación quiere ser y será siempre Católica, Apostólica, Romana, sin transigencias que socaven sus cimientos. Así lo exige la Patria de millares de Santos y de héroes, de Pelayo y Felipe II, de Agustina de Zaragoza y Teresa de Jesús, de Isabel la Católica y Cristóbal Colón. Aquí, desde este pedazo de tierra, desde Sevilla la Ciudad Mariana de San Isidoro y San Leandro, de Santas Justa y Rufina, donde reposan los restos del gran Rey San Fernando, que luchó con denuedo, conquistando reinos enteros, para arrancar la media luna y enarbolar en lo más alto de su Giralda la Santa Cruz; desde aquí sale el primer grito de solemne protesta contra los que, a pesar nuestro, nos gobiernan, y de adhesión inquebrantable a su Pastor Supremo, grito que hallará eco en el corazón de los verdaderos españoles y vendrán con sus firmas a consolar de algún modo nuestro corazón de Padre al saber cómo las hijas de este pueblo rechazan lo que quieren imponerles hombres sin fe, sin conciencia y sin razón.

Y así como ellos se valen de periódicos infames para propagar sus malas doctrinas, así deseamos nosotras se impriman a millones los ejemplares de esta protesta, para que el mundo entero sepa rechazamos el acuerdo de nuestros gobernantes, protestamos de la ofensa inferida a nuestra Patria, que ha sido, es y será eminentemente Católica, y unidas todas con sumisión de hijas, nos prosternamos a VV. SS. Pies, pidiendo una especialísima bendición para nosotras, nuestros hijos y una oración por la conversión de los enemigos de la Iglesia.

Sevilla 20 de Junio de 1910.

El Correo de Andalucía, de donde copiamos esta hermosa adhesión al R. P. y protesta varonil contra los proyectos del Gobierno, pone a continuación dos columnas de nombres todos ilustres, y la carta de nuestro corresponsal de ayer decía que el número de las firmas ascendía ya a más de 8.000.

Sabemos que hoy se celebrará una hermosa manifestación en la bella ciudad del Guadalquivir y estamos seguros de que todas las verdaderas sevillanas sabrán probar con su entusiasmo la fe bendita que alienta sus pechos.

¡Honor a las madres que nos educan en la Religión! ¡Honor a las hijas que con docilidad siguen nuestras enseñanzas! ¡Honor a las esposas que nos confortan con sus cristianos consuelos! ¡Honor a las hermanas que nos edifican con el ejemplo de sus virtudes! ¡Honor a la mujer española!

Sección religiosa

Día 30.—Jueves.—La Conmemoración de San Pablo, Apóstol. Ss. Cayo, Apbro, León, subdiacono, Basíides, Lucina y Emiliana, vgs.—La Misa y Oficio Divino son de San Pablo, con rito doble mayor y color encarnado.

Termina en las Iglesias de San Juan y la Merced el Ejercicio del Mes de Junio a las seis y media de la tarde y de la mañana respectivamente.

JULIO.

Día 1.º.—PRIMER VIERNES DE MES.—Ss. Aarón, sacerdote, Casto y Secundino, obs. y mrs., Martín, ob., Domiciano, ab., y Teobaldo, ermitaño.—La Misa y Oficio Divino son de la Octava de San Juan Bautista, con rito doble y color blanco.

En la Iglesia de San Juan, a las siete de la mañana, Misa de Comunión general para los socios del APOSTOLADO DE LA ORACIÓN, y en la del Sagrado Corazón, a las seis de la tarde, el Ejercicio de los primeros viernes, con Exposición de S. D. M.

AVISO.—Se recomienda la lectura del anuncio Fábrica de velas inserto en la cuarta página.

Nuestro correo.

Guijosa.

Van adelantando los trabajos en la obra de la Iglesia del convento; el tejado muy en breve quedará cubierto, después de haber sustituido en él los materiales todos, que nuevos y bien dispuestos por los maestros que la dirigen; ya le hermocean después de prestarle solidez: Los pueblos del distrito y comarcas esperan con ansia el día de la inauguración para dar una prueba de su fe, de su amor a las cosas santas y de que si hay muchos que corren a la balsa del placer, son más los que buscan las fuentes cristalinas que abren las solemnidades de la Iglesia.

Que el entusiasmo católico no se ahoga fácilmente, lo demuestran las frecuentes visitas que estamos recibiendo desde que aquellos comenzaron: Sin vías de comunicación, sin correo oficial, pudiendo mostrar los signos todos de la preterida Soria, esta temporada salimos del letargo, vivimos en comunicación con el mundo exterior.

Hoy por segunda vez hemos podido saludar al Diputado de acción católica administrador de la Señora Condesa de Tavera D. Eustaquio Marqués, acompañado de los señores Canónigos de Burgo de Osma D. Sinfiriano de la Cantolla y D. Victor Hernando; y de labios de personas tan competentes hemos escuchado mil elogios de los trabajos que encierra tan soberbio templo. También hemos estrechado la mano de nuestro amigo D. Julián Santa María, ecónomo de La Aldehuela, y con su presencia nos honró la familia de D. Alberto Ortega, médico de este pueblo.

En Quintanilla ha fallecido fortalecida con los Santos Sacramentos, la madre de D. Casimiro López, Párroco de Cabrejas a quien reiteramos nuestro más sentido pésame. El calor sofocante, y él después de la hermosa fiesta de las espigas celebrada en Almazán ha de permitirnos recogerlas de nuevo bien repletas en el grandioso mitin que ha despertado a los católicos oxomenses y septentinos. Se esperan con impaciencia noticias de la sentencia pronunciada por el Tribunal Supremo.

El corresponsal.

21 de Junio.

Burgo de Osma

El domingo último tuvieron lugar los exámenes de las muchachas que asisten a las escuelas dominicales, bajo la presidencia del Sr. Obispo, habiéndose repartido a continuación los premios que a todas se les adjudican consistentes en bonitas telas para prendas de vestir.

El Sr. Obispo dirigió al final la palabra dando las gracias a cuantos intervinieron para dar impulso a las escuelas en una y otra forma y a las alumnas por su comportamiento.

El organista de la Catedral D. Cayo Lozano, amenizó el acto tocando al piano, como él sabe hacerlo, bonitas composiciones.

Parece que se preparan para ir al mitin de Almazán bastantes católicos de esta villa y algunas comisiones, entre ellas del Círculo Católico de Obremos.

El Notario de San Esteban, D. José María Gómez de León, ha salido hoy para Almazán con objeto de asistir al expresado mitin, en el que según noticias, hará uso de la palabra.

Se han mandado adhesiones a la protesta del Episcopado y al mitin de Barcelona, por la Junta Diocesana de Acción Social Católica y otras entidades.

Ayer falleció y hoy ha sido enterrado en el cementerio de esta villa, el M. I. Sr. D. Juan Manuel Sanz y González, Canónigo de esta I. I. Catedral, (d. e. p.)

Se espera con impaciencia el fallo del Tribunal Supremo en la querrela contra el Sr. Abad de esa Colegiata y hacemos fervientes votos para que sea favorable a nuestro querido amigo señor Santacruz.

Mañana oficiará de Pontifical, por primera vez en ésta, el Sr. Obispo.

El corresponsal

28 Junio.

Valderrodilla

De hermoso y consolador en extremo puede calificarse el triduo al immaculado corazón de María, verificado en esta parroquia los días 20 21 y 22 del que rige. Empezó tan simpática fiesta con la bendición, frente a la Iglesia, de la preciosa y bien acabada imagen del I. C. de María que por suscripción popular se ha adquirido, por mediación del grandilocuente P. Janariz.

Llevada procesionalmente al templo se rezó el santo Rosario con las oraciones propias del primer día del triduo y al ocupar la sagrada cátedra el referido padre que tan gratos recuerdos había dejado entre los de Valderrodilla, todo nos hacía presagiar el copiosísimo fruto que con su arrebatadora palabra ha conseguido.

Habló del gran amor que tiene a todos sus hijos esa Madre sin igual y por lo tanto la grandísima obligación que tenemos todos de corresponder a ese amor y a ese cariño, iniciando su deseo de que confesaran y comulgaran todos sin excepción. En el segundo día del triduo vuelve al mismo tema de la confesión y comunión, para honra de María y de Valderrodilla y en aquella noche, sí que estuvo admirable, animando a todos, para que dejando por unos momentos las faenas agrícolas, tan apremiantes en esta época, dieran muestras de verdadero catolicismo acercándose a recibir el pan de los ángeles. Tuvo párrafos elocuentísimos, argumentos contundentes a los que los corazones más fríos no hubieran resistido, enérgicas apóstrofes a la impiedad, y hubo periodos en que su fogosa oratoria supo arrebatarse y llevarse tras de sí los corazones de todos los oyentes, pues la palabra afluía a sus labios de una manera inusitada.

Por la noche se oyeron bastantes confesiones, y al día siguiente, último del triduo, en el que comulgaron la mayor parte de los feligreses; y puede asegurarse que los que no lo hicieron fué más por imposibilidad material que por falta de voluntad.

Dios sea bendito por todo.

Para las siete de la tarde estaba anunciada la última función religiosa y era de ver como se apresuraban los honrados labradores por llegar cuanto antes, para asistir a la procesión que había de verificarse con la nueva imagen. Los mozos se disputaban la honra de ser todos los primeros en llevarla sobre sus hombros, pero el digno ayuntamiento con una iniciativa que avaloró mucho sus creencias religiosas y dando un hermoso ejemplo a los demás, fué el primero que tuvo la dicha de conducir la imagen, sustituyéndose de trecho en trecho por los demás feligreses que querían tomar parte activa en la fiesta. La procesión recorrió las afueras del pueblo y lo hermoso del tiempo, la placidez de la tarde, el verdor de los campos, todo en fin contribuía a dar realce a la grandiosa fiesta. Como todo lo bueno se acaba pronto, el triduo terminó también pero con una nota simpática, pues una vez que el P. Janariz dirigió en autorizada palabra dando las más espresivas gracias a todas por haber correspondido a su llamamiento, desfilaron todos los allí presentes ante la hermosa imagen ofreciéndonos como hijos y besando aquellos pies benditos que tiene el globo por escabel.

Termino esta mal pergeñada reseña dirigiendo un entusiasta y sincero aplauso al P. Janariz en primer término por los copiosísimos frutos que ha cosechado y cosecha siempre que dirige a los fieles su evangelizadora palabra, al digno párroco por lo bien que tenía abonado el terreno, al culto ayuntamiento por el celo en el cumplimiento de su deber y últimamente a todos los jóvenes que han contribuido al alfombrado de las calles con musgo y hiervas aromáticas y a la formación de los hermosos arcos, entre los que descollaba el de la plaza por el buen gusto con que estaba adornado.

¡Quiera el cielo que la semilla esparcida por el sabio Misionero quede grabada con caracteres indelebiles en todos los corazones!

FONULINEX.

Rejas de San Esteban

Una Virgen popular

Hoy que los impíos quieren asestar tiros de muerte a nuestras creencias religiosas, se llena el alma de consuelo al contemplar actos tan grandes y conmovedores, como el que acaba de tener lugar en la villa de Rejas de San Esteban.

En la última Cuaresma, dieron una Santa misión los hijos del C. I. de María, de la residencia de Aranda de Duero y el elocuente y fogoso orador Padre Janariz, tuvo la feliz idea de proponer a estos buenos creadores la adquisición de una imagen del S. C. de María, mediante suscripción popular, para perpetuar el recuerdo de aquellos nueve días de Santa Comunión y durante los cuales había recogido abundantes frutos de penitencia de estos moradores. La idea fué aceptada por todos y espontáneamente surgieron tres Comisiones de señoras que, en breves momentos, recaudaron fondos más que suficientes, contribuyendo el digno Ayuntamiento como tal y a su ejemplo el pueblo todo, desde el venerable anciano, resultando así una «virgen de todos», como ellos dicen.

Pues bien, amigo Director, para convertir en realidad tan halagüeña esperanza, el infatigable P. Janariz ha venido expresamente a hacernos entrega de tan valioso recuerdo y con tal motivo se ha celebrado un triduo que principió el viernes y ha terminado hoy en medio del mayor entusiasmo y recogimiento, que tan alto pone el nombre de Rejas de San Esteban.

Día 1.º A las 8 de la noche, el pueblo en masa, presidido por sus dignas autoridades, se reunió a la puerta de la casa Parroquial y allí el P. Janariz acompañado del celoso ecónomo don Félix Tamayo, bendijo la sagrada imagen que fué llevada procesionalmente a la Iglesia dando principio al triduo el Sr. Cura y predicando el P. Janariz un fogoso discurso de presentación y entrega de la imagen. Los niños de la escuela iban a la cabeza de la procesión, y a su frente el digno maestro D. Luis Moreno.

Día 2. Continúa el triduo, con sermón del mismo Padre y dan principio las confesiones hasta las 12 de la noche.

Día 3. A las 7 de la mañana comunión general. Más de trescientas personas recibieron el pan de los ángeles con grandioso recogimiento; llamando poderosamente nuestra atención el gran número de mozos que acudió a esta santa cita que el P. Janariz les había dado desde el púlpito. Ni uno solo faltó de los cuarenta y tantos que cuenta el pueblo.

Muy bien queridos jóvenes, así demostrais vuestra protesta a las corrientes de la época; ánimo y perseverancia. A las nueve y media tuvo lugar la misa mayor que celebró nuestro buen amigo D. Julio, predicando el citado P. un sermón que, como todos los suyos, cautivó al auditorio é hizo derramar abundantes lágrimas, cuando pintaba el porvenir que se avecina y la lucha que nos espera. En fin, lleno de doctrina y pronunciado con el calor y la energía sacra que tan buen Padre, sabe hacerlo. Con esto terminó la mañana.

Por la tarde a las tres dió principio la función con el Santo Rosario que fué cantado por las calles y en estos se veían las mejores colgaduras que las mujeres de Rejas querían lucir al paso de su Virgen que por vez primera las paseaba. El suelo cubierto de aromáticas flores; los jóvenes relevándose para llevar la Virgen y depositando monedas a sus pies cuando cedían el puesto a otro compañero; desde algunos puntos arrojaban dulces; en el tránsito dos pintorescos arcos vistosamente engalanados y junto a la Iglesia de San Martín un artístico altar con profusión de luces. Dando con todo esto el pueblo de Rejas una nota simpática y consoladora.

Tres buenos dulzaineros tocaron durante el trayecto hermosas piezas con gusto exquisito. Al dar vista a las eras del Val un querido amigo nuestro, sacerdote, enfocó su máquina y sacó algunas fotografías de la imagen y procesión para que nada faltara a tan her-

mosa fiesta. Omitimos su nombre en gracia de su modestia. De regreso a la Iglesia continuó el triduo y el Padre Janariz terminó acto tan sublime con una despedida que tarde se borrará de la memoria de estos honrados vecinos y forasteros. Hemos tenido el gusto de ver con este motivo a los dignos párrocos de Velilla y Alcozar, así como a otros varios amigos queridísimos, y no quiero terminar sin felicitar al celoso economo de Rejas por tan feliz éxito y darle las gracias por su atenta invitación y muchas deferencias. Lo mismo decimos a su Ayuntamiento y Secretario por sus atenciones, que estimamos en todo su valor.

El corresponsal.

San Esteban 19 Junio.

Noticias.

Varias.

Los Norteamericanos y la Vble. Madre de Agreda.—El lunes último, 27 de Junio, acompañado del M. R. P. Fr. Román de Vera, capuchino, visitaron el convento de la Purísima Concepción de esta villa de Agreda el Rev. B. A. Schulte de Jovva y un distinguido párroco norteamericano, que atraídos de la devoción a Sor María de Jesús, habían venido a España con el único fin de estar algunas horas en el convento de esta admirable religiosa. Ante el autógrafo de la «Mística ciudad de Dios» y de otras obras de la Venerable, que con autorización del Ilmo. Sr. Obispo pudieron admirar, y vistos algunos objetos que usó Sor María de Jesús, se consideraban felicísimos, dando por muy bien empleado el sacrificio de tan penoso viaje. Y llevando consigo algunas reliquias de la monja agredana, el mismo día se ausentaron del convento, embargados sus ánimos de las más profundas impresiones.

Restitución por la confesión.—Un periódico de Vigo dice que dos Padres Franciscanos de Santiago han entregado al dueño del café Colón, de dicha población, la cantidad de 4.000 pesetas que, bajo secreto de confesión, mandó restituir un penitente.

Estos frailes, embaucadores de conciencias, es la centésima vez que realizan actos como el indicado. Vean los radicales cómo sirven para algo más de lo que ellos suponen.

En los paseos y Glorieta de la Alameda de Cervantes, se está llevando a cabo la instalación (que parece ha de resultar muy artística) de la luz eléctrica, que ha de lucir los días de verbena que, con motivo de las próximas fiestas de la Madre de Dios, ha de celebrarse.

Hoy se está exhibiendo en las calles de nuestra ciudad un bulo, hermoso ejemplar, que ha sido herido en un ojo en el sitio titulado Los Balconillos, en las proximidades de la Ermita del Mirón, por el vecino de esta localidad, Hipólito Tejero.

Mañana saldrán de nuevo a girar la visita a alguna de las carreteras de esta provincia, y con el fin de recibir las obras últimamente en ellas realizadas, el digno Jefe de Obras públicas, nuestro particular amigo don Javier Olazábal, con el personal necesario afecto a la citada Jefatura.

Hoy se ha celebrado en la Iglesia de San Juan, solemne función religiosa con exposición de su D. M. hasta las 12, para impetrar del Todopoderoso que se apiade de España y continúe derramando sobre nuestro Santísimo Padre, el Romano Pontífice, sus bendiciones para dirigir con acierto la barquilla de Pedro al través de los vientos huracanados que pretenden hundirla en el abismo, desencadenándose con la mayor furia en nuestra católica España.

Importante mejora.—Ayer, por vez primera, fueron desviadas las aguas del Arroyo de la Ciudad, por el reciente ad-hoc construido, que desemboca a unos cien metros más abajo del edificio en que se halla instalada la maquinaria, para la elevación de las aguas del río Duero.

Por esto, pues, suponemos, que en lo sucesivo, no habrá preocupación por los microbios y que las cristalinas aguas del Duero se beberán sin reparo.

Felicitemos al Ayuntamiento y a la ciudad por la realización de tan deseada como beneficiosa mejora.

El último número de la Revista Popular, que desde 1.º de año se publica con importantes mejoras, en su parte artística y de información gráfica, contiene el siguiente interesante.

Sumario.—Texto: Del anarquismo y sus factores; V. por F. S. y S.—IA protestar! por F. S. y S.—Sección piadosa: Indicador cristiano. Apostolado de la Oración; Sobre la Confesión de las personas piadosas; II.—Ecos del Sagrario.—Jubileo del Sagrado Corazón, por X.—A una aldeanita (poesía), por T. Aldrich.—Pío IX el Bueno por P. Pío Mortara. Peregrinación a Lourdes.—El Centenario de Balmes.—Mártires españoles.—En pro de la enseñanza superior y de la educación popular; II.—Segunda salida del... etc., por Cantalaro.—Pensamientos de Luis Veuillot.—Noticias y variedades.—Bibliografía; por F. S. y S.—Suscripción popular hispano-americana en favor del Romano Pontífice pobre.

Grabados: Monumento al escritor católico Francisco Coppée en París.—Arte cristiano: Curación de Tobias.—La procesión del Corpus en el Manicomio de San Baudilio de Llobregat.—Una fiesta poética en Pamplona.—Primera jornada social en Valencia (dos grabados).—Barcelona: «Aplic» tradicionalista en Montalegre.

Se suscribe y se venden números sueltos en las principales librerías católicas de España.

Protesta contra los propósitos anticlericales del Gobierno.—A la hora de entrar en máquina este número, que adelantamos por la festividad del día, llega a nosotros la grata noticia de que el Cabildo, los párrocos, asociaciones piadosas y fieles de nuestra ciudad, dirigen al Emmo. Cardenal Secretario de Su Santidad y al Excmo. Cardenal Arzobispo de Toledo, telegramas entusiastas de adhesión y de protesta enérgica contra las disposiciones del Gobierno actual en la cuestión religiosa y otro telegrama al Presidente del Consejo de Ministros protestando contra las últimas Reales Ordenes y orientaciones señaladas en públicas y solemnes manifestaciones.

Lo avanzado de la hora nos impide solicitar el texto de los referidos telegramas, que procuraremos publicar en el número próximo.

Son muchos los forasteros que ayer llegaron a nuestra capital en el tren de la tarde y hoy por la mañana.

Los dos coches del servicio público de Góma-

ra han llegado abarrotados de viajeros. Suponemos que muchos habrán llegado con intención de ir a Almazán para asistir al mitin de esta tarde.

Varios de nuestros redactores saldrán en el tren especial para Almazán, quienes tomarán detalladas notas del mitin, para poder dar a nuestros lectores en el próximo número extensa relación del grandioso acto.

Se hallan vacantes las Secretarías del Ayuntamiento y Juzgado municipal de Buecos, dotada la primera con la cantidad de 500 pesetas y la segunda con los derechos de rancel.

Los que deseen aspirar a dichas plazas deberán presentar sus solicitudes en el plazo de ocho días, contados desde el 24, en la Alcaldía de dicho pueblo.

Según participa la Guardia civil de Baraña, al entregar el cabo de dicho benemérito Instituto una escopeta que había recogido, reventó ésta por la recámara, dividiéndose en dos partes é hiriendo al citado cabo en el pulpejo de la mano izquierda y dedos pulgar é indice de la misma.

Son muchos los sacerdotes y seglares, queridos amigos nuestros, que vemos por las calles de nuestra capital con intención de tomar el tren que les ha de conducir a Almazán. Su visita nos ha llenado de satisfacción y les damos nuestra más cordial bienvenida.

De Instrucción pública.—En segundas propuestas, ha sido nombrada Maestra de Ventosa de la Sierra, D.ª Vicenta Valladares Jadrague.

También ha sido nombrada auxiliar en propiedad de la escuela pública de Carrión de los Céspedes (Sevilla), D.ª Gumersinda Martínez Mayor.

De sociedad

Han llegado: De Madrid, D. Francisco García del Valle, Gobernador civil de la provincia; el Excelentísimo Sr. D. Adolfo Rodríguez de Cela, Senador del Reino; la señora Doña Teodora Vicén con dos de sus hijas; Doña Amalia Sanz; el

Presbítero D. Esteban Marco y don Angel de Nic-las.

De Buenos Aires, á pasar una temporada en su pueblo natal, Cidones, D. Julián Orden Hernández, hermano de nuestro distinguido amigo D. Blas.

De Valencia, Doña Angela Uzuriaga, viuda de Maestro, su hermana Srta. Octaviana y la hija de aquella, Srta. Angelita.

De Tendilla, D. José Caravantes; De Oviedo, el distinguido alumno de la Escuela de Bellas Artes de aquella capital, nuestro paisano Aurelio Vicén.

En el tren correo de ayer llegaron, de paso para Vinuesa, D. Liborio Torroba y señora; D. Casto Benito con sus hermanas doña Balbina y doña Juana y sus sobrinos, D. Juan y Srta. Flora Muñoz y Stas. Teresa y Carmen Benito, y D. Juan B. Aragón con su señora y familia.

De Pinilla del Campo, D. Francisco Romero maestro jubilado y padre de nuestro querido amigo D. Juan José, párroco del citado Pinilla.

Sean todos bienvenidos.

Han salido:

Para Toledo, la señorita Otilia, maestra auxiliar de la graduada de esta Capital.

Para Zaragoza, la señorita Felisa González. Buen viaje.

Elemento oficial

Ha sido destinado á la Zona de Reclutamiento de esta provincia el coronel Sr. Rebollo, ayudante hasta ahora del general Villar y Villate.

Se enseñará latin, castellano, francés, aritmética, geometría, lógica, psicología y ética. Fuente Cabrejas, núm. 2

Pedid el Coñac PEDRO DOMEQ Representante, HORACIO RODRIGUEZ LOGROÑO

Baños de Arnedillo. Aguas termales, clorurado sódicas sulfatadas, bromuradas con litio y rubidio, notablemente radioactivas. Temperatura constante 52º 50º. Los baños se toman desde 20º en adelante, según prescripción facultativa. Las aguas de ARNEDILLO son las mejores para curar el reumatismo en todas sus formas y localizaciones, gota, cistitis, artritis, escrofulismo, catarro gastro-intestinal, luxaciones, contracturas musculares, anquilosis, fracturas mal consolidadas y heridas por armas de fuego abiertas á mal cicatrizadas, y en general en las de todo traumatismo importante. Los barros, se emplean con gran éxito, en aplicaciones locales, y las estufas no tienen rival en parte alguna. Del examen comparativo de la mineralización, de los más importantes establecimientos termales, resulta que Archeda tiene en un litro de agua gr. 3.530; Dax, 1.094; Alhama de Aragón, 0.741; Fitero, menos de 1 gramo; Montemayor, 0.267 y ARNEDILLO, 7.335; siendo por consiguiente estas las más mineralizadas. Coche diario desde Soria.—Telégrafo y dos correos diarios.—Grandes reformas en el Hotel del Balneario. Médico Director: Excmo. é Ilmo. Sr. D. Eduardo Menéndez Tejo. SORIA. Tipografía TIERRA SORIANA de J. Sáenz, Collado 9.

Juan F. Muñoz Pabón, Pbro.

PACO GÓNGORA

EL PROGRESO TOMO II

Y atravesó la nave que media entre el trasaltar y la capilla de los Reyes. Una mujer como de pueblo estaba de rodillas en mitad de la nave, rezando á la Virgen del Reposo, y, al ver pasar junto á ella al pintor, le dijo con tono entre humilde y desconfiado.—Señorito: quiere usted jacer la caridad de darme la mano que no me pueo alevantá? —Con mucho gusto, señora:—le contestó el pintor, ayudándole á ponerse de pié. —Que Dios se lo pague á usted, señorito! ¡que Dios se lo pague á usted!—Y

la pobre mujer se dió á llorar, como si fuera presa del mayor y más sin consuelo de los infortunios...

Paco Góngora, que no en vano tenía penas propias, se sintió vivamente interesado por aquella otra pena, y, con el cariño con que hubiese preguntado á su propia madre, preguntó á la campesina.

—Pero ¿qué le pasa á usted?... ¿por qué llora usted?

—¡Ay señorito de mi arma! ¿qué quiere usted que me pase?... ¿Las cosas que manda á las casas Su Divina Majestá! Verá usted. Yo tenía un hijo que, mejorándolo presente, era un mozo que empañaba la vista y un pan de rosas el arma mía. Pero ¿qué quiere usted? de la noche á la mañana me se enamoriscó, y perdió á una mujé de bien, juyendo con ella del lugá... ¡Una mala hora, señorito, que carquiera la tiene! y pa eso, porque er padre de la muchacha no lo quería á él, porque acá semos probes y ellos están abrigaitos. Er padre, que olió el rastro, salió etras de ellos; los aranzó en el Acibuchá; se armó lo que es consiguiente... y, en resumias cuentas: que mi José sacó la faca y le dió una punalá ar suegro en

sarva sea la parte, que lo dejó en er sitio.

Lo metieron en preso: me lo trujeron conducido ar Pópulo... ¡y caena perpeuta, señorito, y en presillo pa toa la vía 'e Dió! ¡Hoy se lo han llevao á Ceuta al arma mía!

Como una es madre, po he venio á espeirme de él, y aquí he estado cinco días con él, gastando lo que una no tiene. Vendí tres cuartillas 'e trigo que era titito lo que había en casa, pa traerle ar probecito pa que puea jumá y tomá un vaso de agua por esos caminos. Y ya me voy otra vez ar lugá, como usted pue figurarse, señorito de mi arma; pero mirusté, más consolaita; porque ar fin he podio jartarme de darle besos, y lo he jecho que se confiese, pa que se ponga en gracia de Dió!—José, hijo mío: ya que has perdido tu casa, tu libertad, tu madre, porque ya no gorveremos á vernos en toa la vía, ¡que no pierdas tu arma, José!—En fin: que ayer tarde me dijo que güeno, que lo jaría, y esta mañana himos comurgao los dos como dos ángeles. Porque él no es malo, señorito; sino que una mala hora carquiera la tiene, y aquella fué la suya...

Yo me vine andando, pa no gastá y poé traerle más dinero: lo cuar que tengo una dolencia por toa la rabaila, que estoy rengaíta, rengaíta. Pero no he querlo 'dirme, sin veni á decirle á la Vigen que me cudie de él, que ella también fué madre y sabe lo que duelos hijos. De rengaíta que estoy, no me podía ni alevantá: gracia que usted llegó 'y me dió la mano, que si nó, ahí me daban las ánimas 'e la noche. Conque que Dió se lo pague á usted, y le dé salú y vía pa jacer muchas obras de caridá como esta: queése usted con Dió y Dió se lo pague á usted.

—Espere usted... hermana—dijo Paco Góngora, metiéndose la mano en el bolsillo y sacando un portamonedas de mallas de plata:—tome usted, para que no tenga que volverse andando.—Y le puso en la mano unas veintitrés pesetas, que era todo lo que llevaba.

—Señorito de mi arma! usted debe de ser mu poderosísimo y usted debe de ser un santo! ¡Er tren no es na más que diez reales!

—Bueno; pues compre usted trigo con lo que le sobre.— Y la madre del presidiario volviéndose á la Virgen del Reposo, como pu

SOMBRERERIA

DE

Nicasio Ruiz

90, Collado, 60
SORIA

Ultimas novedades en Sombreros flexibles, hongos, cordobeses, para labrador, teja (seis clases); Bonetes de raso y merino; Gorros para señores Sacerdotes; Fiadores, etc., etc.

Ultimas fantasias en Gorras para Caballero; id. para señoritas (forma Princesa); id. para niños; id. de uniforme.

Se confeccionan Gorras a la medida, siendo el género y forma, a gusto del interesado.

Boinas, infinidad de clases.

Se reforman y arreglan en el día toda clase de Sombreros, contando al efecto con oficial de muy altos conocimientos en el ramo.

Sombreros lana para señores sacerdotes, de 5 y 7 pesetas uno; superiores para viaje.

Se encarga de recibir cuantos pedidos se me confíen en sombreros, etc., para Sres. Sacerdotes; D. Mariano Benito, Burgo de Osma. Precios y condiciones dicho señor informará.

CERA.—Calidades superiores puestas en la estación más próxima a la residencia del consignatario a 0,92; 1,27, 1,44, 1,61, 1,73, 2,02 y 2,13 pesetas libra.—Cera amarilla velada, hachas y cerilla, velas rizadas.

LA ZURCIDORA MECÁNICA



Con este aparato hasta un niño puede rápidamente, y sin igual perfección, ZURCIR Y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo o seda.

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA. Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

Se remite libre de gastos, previo envío de **DIEZ PESETAS**

Sociedad Patent MAGIC WEAVER
Paseo de Gracia, 97—BARCELONA

Postales

elegantísimas

De venta en TIERRA SORIANA



PAQUETE DE	PASTELLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa . . .	400 gramos. 14, 16 y 24	1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50
2.ª marca: Chocolate de familia . . .	460 14 y 16	1,50, 1,75, 2 y 2,50
3.ª marca: Chocolate económico . . .	350 16	1 y 1,25

Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

Singer y Wheeler & Wilson

Máquina para coser

Establecimiento en Soria Calle del Collado 28.

Exclusivas de la **COMPANÍA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER**

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales.— Pídanse catálogo ilustrado, que se da gratis.

Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encájos, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

NUEVA SOMBRERERIA La Cordobesa

JOSÉ RAEL

ANTIGUO OFICIAL DE NICASIO RUIZ

Plaza de Aceña, 14.—Soria.

El dueño de este nuevo establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases.

Especialidad en sombreros para señores sacerdotes y todo lo concerniente al ramo.

Su representante en el Burgo, D. Eusebio Palacios, se hace cargo de cuantos encargos deseen hacer.

Esta casa vende un 25 por 100 más barato que cualquiera de su clase en Soria.

Bordados, caligrafía y adorno.—Album, Revista ilustrada con aplicación a las artes gráficas e industrias artísticas.

Esta nueva revista contiene gran número de bordados, enlaces, escudos, abecedarios y modas.

También publica bonitos modelos para las artes y una preciosa novela como folletín.

Aparece los días 10, 20 y 30 de cada mes, siendo su precio 20 céntimos número.

Unico punto de venta en Soria: Librería de TIERRA SORIANA.

Gran comercio

Tejidos nacionales y extranjeros

José Ropero

Calle del Collado, 61.—SORIA

Inmenso surtido en toda clase de artículos.

Especialidad en géneros blancos de hilo y algodón.

Casimires, Tricots, Merinos, Lanas, etc., tanto para caballeros como para señoras.

Collado, 61.—Soria

Esquina a la plaza de S. Esteban

¡Alerta todo el mundo!

POLVO REGENERADOR

para hacer poner a las aves (gallinas, patos, ánades, etc., etc.)



Con patente de invención por 20 años.

¡3.000, tres mil huevos al año con 10 gallinas!

Descubrimiento maravilloso.—Resultados sorprendentes.—Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en lo más crudo del invierno.—Numerosos testimonios.

Gasto insignificante.

Dirigirse a su autor (primero en España) **DONATO ARAUJO**
Droguería General, Estación, II.—Vitoria.

NOTAS. Existen productos extranjeros similares que pueden desecharse, pues a poco que en ellos se fije se conocerá que el producto deja mucho que desear, siendo el que presenta completamente distinto de esos extranjeros por su colorido y calidad.

Pídanse prospecto y se remitirá gratis.

Representante para la provincia de Soria: **José Sáenz Meneo, TIERRA SORIANA.**—De venta: Farmacia de D. José Morales Orantes.

Fábrica de velas de cera privilegiada

EUSEBIO FERRI.—Albaida (Valencia)

Representante y depositario para la provincia de Soria, **JOSE SAENZ MONEO** (Tierra Soriana) a quien se dirigirán todos los pedidos.

Para consumir cera con arreglo al decreto Pontificio, pedir antecedentes a esta casa, pues acaba de tomar la representación de la importantísima fabrica del Sr. Ferri, de Albaida (Valencia), y puedo asegurar a todos los consumidores que, por efecto de su condición de mechas metálicas se concluyeron ya los residuos.

Tengo a disposición de cuantos así lo deseen, velas que podrán probar, y previo este requisito resolver lo que más les convenga, pues los resultados son los que convencen más que las palabras en muchos casos, como el presente, inútiles.

Lo económico de los precios y lo excelente de su calidad y reducidísimo consumo, por efecto de las mechas metálicas que evitan en las velas la rebaba que tanto consume, me hacen esperar confiadamente que una vez conocida esta clase, única en España, no gastarán otra por su excesiva bondad.

Esta cera está fabricada con arreglo al decreto Pontificio de 14 de Diciembre de 1904.

Los precios son los siguientes:

Máxima, libra, 8,75 reales; kilo, 4,75 pesetas.—Notable, libra, 7 y 1/2 reales; kilo, 4 pesetas.—Corazón 1.ª, libra, 5 y 1/2 reales; kilo, 3 pesetas.—OOO 2.ª, libra, 4 reales; kilo, 2,25 pesetas.—OO especial, libra, 3 y 1/2 reales; kilo, 2 pesetas.—Batalla mala, kilo, 1,75 pesetas.

Condiciones.—Franco envase y portes en la estación que se diga.—Pago a 90 días sin descuento y 30 con 2 por 100.—Si luego de recibidas y examinadas las velas no resultasen en su calidad mejor que ninguna, se retiran de mi cuenta las remesas.

A excepción de la clase Batalla, todas llevan mecha de metal.

Imprenta y Librería de TIERRA SORIANA

En este establecimiento se sirven cuantos impresos y objetos de librería se soliciten, a precios muy económicos. Esta casa se encarga de la encuadernación de toda clase de libros, Misales, Boletines eclesiásticos, etc., etc. Libros para partidas. Los serviremos a los Sres. Curas Párrocos de los folios que deseen.

Precios sin competencia.

José Sáenz, COLLADO, 9, SORIA

GRAN TALLER DE

ENCUADERNACION

Se hace toda clase de trabajos en rústica, cartoné, holandesa y de lujo, y a precios sumamente económicos.

Especialidad en Cantorales, Misales y Devocionarios

Se hacen en esta casa.

Se barniza toda clase de mapas y se colocan en tela y medias cañas.

Se garantizan todos los trabajos que se hagan en esta casa.

MANUEL GUZMAN

Premiado con Diploma de cooperación en el Ateneo Instructivo del Obrero (Guadalajara)

No equivocarse.—Ferial, 8.—Soria

EL PROGRESO

Antigua zapatería de Lapuente y Modrego, hoy de

Juan Lapuente

Collado, 86 y 88. Soria

Esta antigua y acreditada zapatería es la misma que por espacio de 20 años ha venido conociéndose por el público bajo la razón social de LAPUENTE Y MODREGO, y que en lo sucesivo y con motivo de la disolución de la antigua Sociedad será solo de JUAN LAPUENTE por ser éste quien se ha hecho cargo de todos los negocios y asuntos de la misma. Así pues, cuantos encargos quieran hacerse a esta antigua casa se dirigirán todos a mi nombre, pues el socio Modrego, dejó por completo de pertenecer a la misma, por lo que el sucesivo tiene el gusto de ofrecerse a

Juan Lapuente Muriel